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 Seniorklubben Told & Skat Holstebro     
        

14. marts 2019  
 
 
 
 
Referat fra den ordinære generalforsamling den 27. februar 2019 på Struer Bowl 
 
Formand Per Rysgaard bød velkommen.  
 
Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Leif Nielsen. 
Leif blev valgt. Han takkede for valget og erklærede generalforsamlingen for lovligt varslet, og dermed 
beslutningsdygtig. 
 
Valg af sekretær 
Bestyrelsen foreslog foreningens sekretær, Maja Grejsen Hansen. 
Maja blev valgt. 
 
Formandens/bestyrelsens beretning 
Per Rysgaard aflagde følgende beretning: 
 
”Siden forrige generalforsamling den 22. marts 2018 har vi mistet to af vore medlemmer på grund af 
dødsfald: Kristian Flyvholm Kristensen i august 2018 og Verner Knudsen den 30. november 2018. 
Lad os rejse os og mindes Kristian og Verner med et minuts stilhed. – Æret være deres minde! 
 
Dette er min tredje beretning for seniorklubben, og jeg vil starte med at sige tak til mine kollegaer i be-
styrelsen for et engageret og fint arbejde. – Tak til Maja, Lis og Dorthe! 
Vore bestyrelsesmøder afvikles altid under hyggelige former hos os på skift. 
Siden generalforsamlingen den 22. marts har vi holdt bestyrelsesmøder således: 11. april 2018 hos Maja 
– det vil sige, at det faktisk var i DcH’s klubhus. Vi ville se om sommerfesten skulle holdes her. Det ven-
der jeg lige tilbage til. Den 6. september 2018 var vi hos Lis, og senest 21. januar 2019 hos mig. 
Ud over bestyrelsesmøderne har vi været flittige til at bruge mail mv. 
Jeg vil ikke gennemgå referaterne fra bestyrelsesmøderne nærmere, men gode og fyldige referater kan ses 
og læses på Seniorforeningens hjemmeside, og de udsendes også på mail kort tid efter møderne. 
Siden sidste generalforsamling har vi haft nogle arrangementer som jeg lige vil give et par ord med på 
vejen. 
 
Den 5. april 2018 var der generalforsamling i Seniorforeningen i Odense. Der er stort fremmøde – over 
300 medlemmer – og fra vores klub var vi otte afsted. Hyggeligt med togtur og mødet med tidligere kolle-
gaer. Der var formandsvalg på dagsordenen – og Marianne Nielsen blev valgt – det tog desværre lidt tid 
at afvikle generalforsamlingen, og vi blev derfor lidt presset på tiden for også at nå frokosten og toget 
hjem igen. 
Jeg håber ikke, det har afskrækket nogle fra at deltage i den kommende generalforsamling, som er den 4. 
april i Odense. Sig allerede til nu, hvis nogen vil med. 
Det næste arrangement var sommerfesten den 30. maj 2018. Det foregik på Storådalens Golfcafé og vi 
var i alt 26 deltagere. Vi havde hørt signalerne om, at grillaftenen gerne måtte foregå tættere på byen end 
i Råsted. Det blev tættere på, men vi vil stadig gerne have forslag til, hvor vi kan afholde lignende arran-
gementer for at få flere med. Det var en rigtig dejlig – og varm – aften. 
Den 19. september rykkede vi alle i fængsel. Det vil sige, at 32 deltagere besøgte Fængslet i Horsens. Vi 
havde fire med fra Foreningen Norden. 
Vi havde en dejlig dag med Venø Bussen som kørte forbi Ry Gl. Kirke, hvor sognepræsten, som er i fami-
lie med buschaufføren, viste rundt og fortalte om kirkens historie. Vi lånte menighedslokalerne, hvor vi 
spiste medbragte landgangsbrød. Herfra videre til Fængslet, hvor vi fik rundvisning i to hold. Interessant 
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at se og høre om hvordan det engang var i vore fængsler. Jeg tror ikke, helt det er så galt i dag!! 
31. oktober havde Skatteforvaltningen inviteret til seniorsammenkomst i Struer (og andre skattecentre). 
Det er jo egentlig ikke et arrangement som Seniorklubben har ansvaret for, men vi benyttede os af, at 
medlemmerne nu var samlet. Vi inviterede derfor til hyggeligt samvær inden den officielle del af sammen-
komsten. Bestyrelsen var enige om, at det havde været meget hyggeligt – og Dorthe siger, at det var det 
også i Herning – så det er nok noget vi gentager til næste seniorsammenkomst – som bliver 2. oktober 
2019. (Her indskød formanden for Seniorforeningen, Marianne Nielsen, at datoen desværre er med meget 
store forbehold). 
 
Den 7. november var klubformændene inviteret til konference sammen med Seniorforeningens bestyrelse. 
Denne gang var vi på Hotel Comwell i Aarhus. Referat fra konferencen er i DTS bladet nr. 6, side 33. 
Her og på nettet kan man læse mere om konferencen. Klubben havde bedt om at få en orientering om 
Fondet af 1844. Der blev givet en god orientering af Ole Pedersen fra DTS som også er direktør for Fon-
det. Det havde den direkte konsekvens, at vi efter konferencen søgte om tilskud med tilbagevirkende kraft 
for vores jubilæum i februar. Vi fik 3.700 kr.  
Og apropos jubilæer, så fik vi også en orientering om de kommende to jubilæer. DTS har 125 års jubilæ-
um den 22. marts 2019 og Seniorforeningen har 75 års jubilæum i 2020. 
Seniorforeningen har besluttet, at deres jubilæum skal fejres i klubberne i 2020. Der er samlet nogle pen-
ge på en jubilæumsfond i foreningen. Disse penge bliver delt ud til medlemmerne/klubberne til den tid. Vi 
glæder os allerede. DTS-jubilæet vender jeg tilbage til. 
På konferencen fik vi en orientering af formanden, Marianne Nielsen, og også fra DTS-formanden, Jørn 
Rise. Og i dag har vi jo mulighed for at høre seneste nyt fra formand Marianne direkte.  
Desuden er der på konferencen en ”bordet rundt”, hvor klubformændene fortæller om aktiviteter hjemme 
i deres klubber. God inspiration til kommende aktiviteter. 
 
Julefrokosten havde vi planlagt til en dato, hvor vi kom i konflikt med HK’s julefrokost. Det kunne vi nok 
ikke hamle op med, så for at få så mange med som muligt til vores julefrokost, blev den flyttet til den 5. 
december. Vi gentog stedet fra året før, og havde en fin julefrokost i Rådhuskælderen. Jeg tror, at alle 33 
deltagere var enige om, at de nyrenoverede lokaler var rigtig flotte og at maden var rigtig fin. 
 
Ud over vore egne arrangementer har vi også fået en aftale i stand med Seniorklubben i Herning om at 
sende indbydelser til hinandens arrangementer, hvis vi synes, det er relevant. Vi har fået en invitation til 
et foredrag om Rakkere og Natmandsfolk. Jeg tror nu ikke, der var deltagere med fra vores klub. (Her 
indskød Birgit og Jens Erik Bech, at de havde deltaget, og at det havde været rigtig godt). 
Vi har jo snart i lang tid haft en aftale med Foreningen Norden om at kunne deltage i hinandens ture. Vi 
havde nogle af Nordens medlemmer med i Fængslet og vi har fået en invitation til besøg på Seniorhøjsko-
len i Nørre Nissum i januar måned. (Kurt Petersen oplyste, at der havde været 5-6 deltagere fra senior-
klubben). 
Jeg synes, det er fint med disse samarbejder uden for vores egen klub og vil opfordre til at deltage, når 
der er noget af interesse. 
Som jeg lovede tidligere vil jeg vende tilbage til det med sommerfesten. Bestyrelsen synes måske det kun-
ne være spændende at prøve noget andet, så vi er i fuld gang med at arrangere en tur med VLTJ til Thy-
borøn og Sea War Museum. Vi ville have budt på frokost på Mallemukken, som imidlertid netop er 
brændt, men vi finder et andet sted. Datoen bliver sikkert den 15. maj – så sæt kryds. 
Jeg lovede også at vende lidt tilbage med hensyn til jubilæet for DTS. DTS har bevilget 125 kr. pr. DTS-
medlem for at fejre jubilæet på en eller anden måde. Tilskuddet må man bruge til fest, gaver eller andet. 
Bestyrelsen vil kombinere jubilæet med turen til Thyborøn, så prisen for turen ved VLTJ vil blive reduce-
ret med tilskuddet fra DTS. Hvis man vil vide mere om jubilæet, kan jeg henvise til DTS Bladet fra febru-
ar 2019, side 22, hvor der er en opsummering af de 125 kr.  
Som vi skal høre om lidt fra kassereren, er klubbens økonomi ganske pæn, og vi vil nok i 2019 give et 
tilskud til medlemmernes deltagelse. Måske kan det jo også få flere med. 
Medlemsantallet er meget stabilt og ligger lige nu på 64 medlemmer. Og er det nok? Ja, vi kan jo ikke 
tage selv for at få nye medlemmer, men det ville være dejligt, hvis der kunne komme lidt flere med. Jeg vil 
opfordre os alle til at tænke på at få tidligere kollegaer med og de kommende seniorer (+ 55). 
 
Vi vil som sædvanlig også gerne høre om gode ideer til kommende arrangementer. Skal vi have flere eller 
færre – eller anden slags?” 
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Hermed sluttede Per Rysgaard bestyrelsens beretning. 
 
Dirigent Leif Nielsen takkede for den fine beretning, og han var glad for, at alle var kommet godt tilbage 
fra fængslet. 
 
Bemærkninger til referatet 
Der var ingen bemærkninger og beretningen blev godtaget med akklamation. 
 
Kassererens beretning 
Lis Andersen gennemgik regnskabet for året 2018, som viste et underskud på 9.899,45 kr. Egenkapitalen 
ved årets slutning var på 20.905,24 kr. 
Regnskabet udsendes sammen med referatet fra generalforsamlingen. 
 
Kommentarer til kassererens beretning 
Maja Grejsen Hansen gjorde opmærksom på, at hvis der var nogle, der undrede sig over, at der kun var 
bogført en udgift til bisættelsen af Verner Knudsen, så skyldtes det, at seniorklubben først for sent blev 
opmærksom på, at Kristian Flyvholm Kristensen var afgået ved døden. 
Kurt Petersen sagde, at han fremover gerne ville kontakte seniorklubben, hvis han blev opmærksom på et 
dødsfald, som blev omtalt i hans lokale avis. 
 
Regnskabet blev herefter vedtaget. 
 
Indkomne forslag 
Bestyrelsen havde sammen med indbydelsen til generalforsamlingen sendt et forslag til en 
vedtægtsændring, nemlig at hægte et ”Struer” på vores navn, så seniorklubben fremover ville hedde 
”Seniorklubben Told & Skat Holstebro/Struer”. Per Rysgaard redegjorde nærmere for forslaget. 
Kurt Petersen: Man skulle være et skarn, hvis man havde noget imod, at Struer kommer med. Han 
spurgte, hvor Ringkøbing var i det her spil. Marianne Nielsen svarede, at der arbejdes på at oprette en 
selvstændig seniorklub i Ringkøbing, men at der pt. ikke er noget initiativ til at oprette en klub. 
Kurt Petersen foreslog en samlet klub ”Seniorklub Vestjylland”. Hertil svarede Marianne, at hun ville 
være nervøs for den større afstand. 
Per Rysgaard sagde, at seniorklubben flere gange har forsøgt at få medlemmer fra Ringkøbing.  
Birgit Bech sagde, at alle der bor i området vel kan blive medlem, uanset tidligere tilknytning. Hertil var 
svaret JA. 
Marianne Nielsen sagde, at en aktiv tillidsrepræsentant er ved at gå af i Ringkøbing, så måske kunne 
vedkommende overtales. 
Dirigent Leif Nielsen sluttede diskussionen med at konkludere, at vi ville afvente, hvad der sker i 
Ringkøbing. 
Der var ingen imod forslaget, som hermed er vedtaget. 
  
Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent (200 kr. årligt). 
Vedtaget. 
 
Valg af formand 
Ifølge vore vedtægter sker det i lige år, og det var derfor ikke aktuelt i år. 
 
Valg af to bestyrelsesmedlemmer 
Lis Andersen og Maja Grejsen Hansen var villige til genvalg. 
Genvalgt med akklamation. 
 
Valg af bestyrelsessuppleant 
Dorthe Lauvring var var villig til at genopstille. 
Genvalgt med akklamation. 
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Valg af revisor 
Leif Nielsen var villig til at genopstille. 
Genvalgt med akklamation. 
 
Valg af en revisorsuppleant 
Aase Maabjerg var villig til genvalg. 
Genvalgt med akklamation. 
 
Eventuelt 
Formand Per Rysgaard sagde, at vi havde været noget i tvivl om generalforsamlingen her. For det første 
var det et andet sted og hvis der ingen foredragsholder var, kunne vi så få folk til at komme? Formanden 
for Seniorforeningen Marianne Nielsen have takket ja til at komme, og det er vi glade for, sagde Per. Når 
der alligevel var 24 tilmeldte, så skyldes det nok også, at Marianne Nielsen var på dagsordenen. 
Per fortalte, at seniorklubben har fået et tilbud om at lave et arrangement ”Syng med og tip et hit”. Klaus 
og Karin (Klaus fra Klaus & Servants). Det koster formentlig en del, men vi har ikke gjort mere ved det. 
Hvis vi skulle gøre noget, kunne det eventuelt være i samarbejde med Skive og Herning. 
Per spurgte forsamlingen, om det havde nogen gang på jorden, for ellers vil vi ikke gå videre med det. 
Interessen var ikke særlig stor. Nogle få syntes dog, at det kunne være en sjov idé. 
Per konkluderede, at bestyrelsen prøver at snakke med seniorklubberne i Skive og Herning. 
Bent Gjerulff foreslog en aften med en foredragsholder samt ost og vin. 
Kurt Petersen nævnte, at der er en lille gruppe på Thyholm (De Eventyrlystne). De har været i Foreningen 
Norden et par gange. De holder foredrag (2 x 45 minutter) om fx H. C. Andersens liv og levned, 
Skagensmalerne m.fl. Det koster omkring 3.000 kr. + kørsel. 
Kurt nævnte også foredraget ”Født i Horsens Statsfængsel”. Han fortalte også, at lokalerne på 
Gimsinghoved i Struer var velegnede til et større eller mindre arrangement. Det kræver dog, at man køber 
maden der. 
Kaj Jakobsen foreslog et eventuelt arrangement (Syng med og tip et hit”) sammen med personalefore- 
ningen, og han så gerne, at der var et foredrag i forbindelse med generalforsamlingen.  
 
Per Rysgaard takkede for god ro og orden samt for diverse indspark til bestyrelsen. Han takkede Leif 
Nielsen for en fin afvikling af generalforsamlingen. 
 
Indlæg af formand for Seniorforeningen, Marianne Nielsen 
Marianne takkede for invitationen, som hun var rigtig glad for. Hun vil meget gerne mødes med landets 
seniorklubber, så hun ved, hvad der rører sig. 
 
Der havde været bestyrelsesmøde dagen før i Seniorforeningen, hvor man bl.a. havde drøftet 
Bestyrelsesmøde i går vedr. generalforsamlingen den 4. april. Beretningen ligger på Seniorforeningens 
hjemmeside. Der havde været en debat om medlemskab, og der stilles et forslag på generalforsamlingen 
om, at ansatte i Skatteforvaltningen på + 55 med ordinært medlemskab af DTS, bliver kontingentfri til 
Seniorforeningen. Som det er nu, så betaler disse medlemmer dobbelt kontingent.  
Der havde også været drøftet andre konstellationer, men dem blev der sagt nej til. 
 
Ansøgere til Poul Lyngby Rasmussens rejselegat er ved at være udtømt (det kræves at man har arbejdet 
sammen med ham). Hvis nogen kender nogen, der kan være berettiget til at søge legatet, så sig endelig til. 
Hvis der ikke melder sig nogen, fusioneres legatet med DTS’ fælleslegat (sommerhusophold for seniorer). 
DTS får en ferielejlighed i Rom, som er klar til udlejning sidst på året. Der har været snak om at tage 
denne lejlighed med til fælleslegatet. Der bliver måske også trukket lod om ferielejligheden blandt 
deltagerne til Seniorforeningens generalforsamling. 
Marianne sagde i den forbindelse, at man i år satser på en hurtigere afvikling af generalforsamlingen, så 
der bliver mere tid til hyggeligt samvær. 
Al opkrævning af kontingent er overdraget til DTS, så fremover bliver indbydelserne sendt til dem, vi har 
mailadresser på – hvilket er langt over halvdelen. 
Pga. den nye persondatalov må der ikke lægges en liste over generalforsamlingens deltagere på nettet, så 
der kan arrangeres samkørsel, men Marianne håbede, at de lokale seniorklubber ville arrangere samkørsel 
alligevel. 
Marianne Nielsen håber at se mange af os den 4. april. 
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Der gives 26 kr. pr. år pr. medlem til driften af Told & Skattemuseet i Oldemorstoft. Status er, at man 
stadig mangler svar fra A P Møller Fondet om det legat, man har søgt. Hvis ikke, skal vi finde andre 
midler. DTS betaler kun til driften. Alle effekter er overdraget til museet, og Skatteministeriet har sagt ja 
til at afholde flytteudgifterne. Effekterne ligger på det gamle rådhus i Bov ved Padborg. Når der er 
endelig afklaring om financieringen, vil der gå to år til museet åbner officielt. 
 
Næste år er der genforeningsfest (1920), og der vil være en lille særudstilling på Oldemorstoft om det 
gamle toldvæsen. Marianne sagde, at det ville være synd at arrangere ture dertil allerede nu, da der endnu 
ikke nok at se på. Medlemmer af seniorklubberne har fri entre til museet. 
 
Dansk Told & Skatteforbunds hidtidige ejendom på Hjalmar Brantings Plads er solgt for 25,5 mio. kr. 
Foreningen bor nu til leje i Jernbanegade (nær Cirkusbygningen). Det er nogle fantastiske lokaler og 
ligger meget centralt. Flytningen fra ejebolig til lejemål skulle gerne give overskud.  
 
Marianne fortalte også lidt om DTS’ 125-års jubilæum i 2019, hvor DTS giver hvert af seniorklubbernes 
DTS-medlemmer et beløb på 125 kr. til markering af jubilæet. Det er meningen, at pengene skal bruges i 
jubilæumsåret – gerne på en lidt sjov måde. 
 
Seniorsammenkomsten turde Marianne ikke sætte en endelig dato på, da hun ikke havde været i stand til 
at komme i kontakt med den nye kontaktperson i Skatteforvaltningen. (Datoen er efterfølgende udmeldt 
til onsdag den 9. oktober 2019). 
 
Marianne nævnte også lidt om situationen i Skatteforvaltningen, hvor følgen af diverse verserende sager 
var, at Statsregnskabet var blevet underskrevet med forbehold. Hun – og vi andre – føler med de af vore 
kolleger, der stadig er ansat. 
 
Ved overenskomsten i 2018 var der stillet et samlet krav om regulering af tjenestemandspensionen, så 
ikke pensionsgivende tillæg kom med i beregningen. Det gik imidlertid ikke igennem pga. den konflikt, 
der er. I samarbejde med Politiforbundet og TAT fastholder vi fastholder kravet., og Marianne har fået et 
brev om, at vi ikke er glemt. (I kan læse mere om lønreguleringen pr. 1. april, som giver en stigning i 
tjenestemandspensionen på 0,95%.). 
 
Der er medlemstilbagegang i DTS – vi er faktisk den mindste forening i Skat nu. Det kommer ikke til at 
ødelægge det samarbejde, der er, men det er irriterende. Professionsbachelor i skat er godkendt, og DTS 
profilerer sig på, at vi har den – så måske får vi igen medlemsfremgang. Uddannelsen starter bl.a. i 
Herning den 1. september. DTS har lavet en vedtægt, så de, der går på uddannelsen, bliver 
studentermedlemmer i DTS. De vil så være kontingentfri, medmindre de skal have juridisk rådgivning. 
DTS prøver på flere måder at fortælle, at vi også er klar til at tage unge ind: Studenterjob i Skat, HK’ere, 
som er ansat i Skat, tager mange diplomuddannelser. Dette giver jo også medlemmer i DTS.  
Den 1. oktober skal godt 100 medarbejdere flytte igen. Det bliver måske ikke så langt, men der er rigtig 
mange, der får nye arbejdsopgaver. 
 
Feriehusudlejning: Alle foreningens feriehuse er opdaterede. Marianne ville gerne slå et slag for 
Bornholm, som har fået tre fantastiske nyrenoverede lejligheder – alle med havudsigt.  
DTS deltager i Folkemødet på Bornhold igen i år. Marianne kan desværre ikke deltage. 
 
Hermed sluttede en meget engageret Marianne Nielsen sit interessante indlæg. 
 
Per Rysgaard takkede Marianne for indlægget, og fordi hun havde taget turen fra Svendborg til Struer 
denne dag og overrakte en lille erkendtlighed. 
 
Der var stor applaus til Marianne for indlægget. 
 
Herefter var der bowling for nogle og andre hyggede sig med tidligere kolleger før der var lidt godt til 
ganen og halsen. 
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Maja Hansen 
Referent 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Arrangementer i 2019: 
04.04: Generalforsamling i Seniorforeningen i Odense 
15.05.: Togtur med VLTJ, frokost i Thyborøn og besøg på Sea War Museum 
02.10: Seniorsammenkomst på Struer Skattecenter 


